МБОУ « Самофаловская СШ» готовится к открытию «ТОЧКИ РОСТА». 
В МБОУ « Самофаловская СШ» в рамках национального проекта «Образование» , первой в Городищенском муниципальном  районе среди сельских школ, открывается  структурное подразделение школы центр современного образования «Точка роста».  
«Точка роста» – это возможность для углубленного профильного системного изучения детьми трех предметных областей: информатики, ОБЖ и технологии. Что очень важно: во второй половине дня можно будет проводить здесь и внеурочные занятия по различным направлениям. Это, например, IT-технологии, медиатворчество, шахматы, проектная деятельность, социокультурные мероприятия и многое другое. При этом важной частью работы в «Точке роста» станет  коворкинг-центр, где будет возможность общаться, строить планы всем его участникам – детям, родителям и педагогам.  Ребята узнают , что такое квадрокоптер или 3D-принтер, смогут их  не просто увидеть воочию, но и будут работать с ними . Это позволит формировать новые навыки у школьников, отойдя от учебных стереотипов.
 За счет районного, областного бюджета отремонтированы  два кабинета, закуплена мебель, причем все выполнено в едином цветовом стиле, который был рекомендован на федеральном уровне, 
Мы получили многофункциональные устройства, ноутбуки, интерактивный комплекс, шлем виртуальной реальности, шуруповерты, электролобзики, лазерные станки-мультитулы с различной оснасткой, фотоаппарат, комплекты для обучения игры в шахматы, планшеты, микрофоны. А для предмета ОБЖ – тренажеры-манекены для отработки сердечно-дыхательной реанимации, удаления инородных предметов из дыхательных путей, комплексы по обучению приемам первой медицинской помощи.
Очень важно, что сельские учителя готовы работать с современным оборудованием по новым программам. За лето педагоги, которые будут вести занятия, прошли специальное обучение на федеральной онлайн-платформе, а учитель технологии прошла стажировку в Астраханском технопарке «Кванториум».
Возглавит работу Центра старший методист.

