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Приказ
«О назначении лица, ответственного за прием обращений от ребенка о предоставлении  психолого-педагогической помощи несовершеннолетним, с участием которых или в интересах которых осуществляются правоприменительные процедуры (действия) в школе. 
В соответствии с приказами комитета образования и науки Волгоградской области от 29.02.2016 №198 «О реализации Закона Волгоградской области от 22 декабря 2015г № 178-ОД «О некоторых вопросах защиты прав детей, с участием которых или в интересах которых осуществляются правоприменительные процедуры (действия) на территории Волгоградской области», от 25.01.2017 № 8 «О реализации Закона Волгоградской области от 22 декабря 2015г. № 178-ОД «О некоторых вопросах защиты прав детей, с участием которых или в интересах которых осуществляются правоприменительные процедуры (действия) на территории Волгоградской области» и приказа комитета образования и науки Волгоградской области от 25.01.2017 № 9 «Об утверждении Порядка осуществления контроля за деятельностью государственных образовательных организаций Волгоградской области и иных государственных учреждений, подведомственных комитету образования и науки Волгоградской области, по предоставлению государственных гарантий детям, с участием которых или в интересах которых осуществляются правоприменительные процедуры (действия)»,на основании  Приказа Отдела по образованию  № 321 от 04.07.2017 года «Об утверждении Положения о порядке предоставления психолого-педагогической помощи несовершеннолетним, с участием которых или в интересах которых осуществляются правоприменительные процедуры (действия в  общеобразовательных учреждениях Городищенского муниципального района»
ПРИКАЗЫВАЮ:
1.Луганцеву Е.Ю., социального педагога, назначить ответственным лицом за прием обращений (сообщений, информации):
· от ребенка и (или) его родителей(законных представителей) , должностного лица, осуществляющего правоприменительную процедуру (действие) с участием или в интересах ребенка, уполномоченного по правам ребенка в Волгоградской области, должностных лиц органов государственной системы профилактики безопасности и правонарушений несовершеннолетних (далее именуется –заявитель) о необходимости предоставления психологической помощи, с участием которого или в интересах которого осуществляются правоприменительные процедуры(действия);
· от должностных лиц, осуществляющих правоприменительную процедуру(действие) с участием или в интересах ребенка, о необходимости предоставления специалиста для участия в правоприменительной процедуре(действии).
2.Контроль за исполнением данного приказа оставляю за собой.
Директор школы:                                          И.А. Камышова
С приказом ознакомлена:                              Е.Ю.Луганцева


